

Нелидовский праздник свободы

В истории каждого края есть такие моменты, значимость которых со временем только возрастает. 25 января в Нелидовском районе особая дата — 75 лет назад город был освобожден от немецко-фашистских оккупантов

Военный календарь

Для жителей города Нелидова 25 января 1942 года не просто пожелтевшая страничка календаря прошлого века — после 110 дней оккупации районный центр наконец-то обрел свободу от немецких захватчиков. По приказу главнокомандующего 4-й ударной армии Андрея Еременко сюда была направлена 334-я стрелковая дивизия. И в ночь на 25 января ее воины совместно с нелидовским партизанским отрядом под командованием Ивана Коровкина изгнали фашистов из поселка.

Впрочем, большая территория района все еще оставалась в руках врага. Полностью он был освобожден 2 марта 1943 года в результате Ржевско-Вяземской наступательной операции. На нелидовской земле отважно сражались многие подразделения Красной Армии: 362-я Верхнеднепровская стрелковая дивизия, сформированная на базе Омского пехотного училища, 155-я Станиславская Краснознаменная стрелковая дивизия, 334-я Витебская ордена Суворова стрелковая дивизия, 185-я стрелковая дивизия, 380-я Орловская Краснознаменная стрелковая дивизия и другие.

К сожалению, эта свобода стоила сотни разбитых жизней. За освобождение края погибло более 8,5 тыс. советских солдат. Свыше 4 тыс. нелидовцев не вернулись с фронтов Великой Отечественной войны. За период оккупации на территории района сотни мирных жителей были замучены и угнаны в Германию на принудительные работы. Память о каждом воине, сражавшемся за свою Родину, нелидовцы свято чтут.

Сегодня в районе 30 воинских захоронений, а на мемориальных плитах высечены имена героев Великой Отечественной. Ежегодно благодаря работе поисковых отрядов «Гвардия» и «Вечность» список имен постепенно пополняется. Кроме того, активная патриотическая работа с молодежью призвана сохранить память у новых поколений о великом подвиге нашего народа. Молодежь знает своих героев и благодарит за мир.

Два юбилея — одна история

Масштабные празднования в честь 75-летия освобождения Нелидова открыл традиционный митинг около мемориала на площади Жукова. Все присутствовавшие почтили память погибших героев минутой молчания и в знак признательности возложили к памятнику цветы.

— 25 января жители Нелидовского района отмечают одну из самых знаменательных дат

в своей истории — День освобождения города от фашистских захватчиков, — объявил глава района Валерий Расов. — Ровно 75 лет назад в Нелидове прозвучал последний выстрел из вражеского оружия. Этот день навсегда остался в нашей памяти как день славы и величия духа. Все мы склоняем головы перед беспримерным подвигом наших освободителей, погибших за наше право на жизнь и независимость. Отдавая дань памяти погибшим за нашу землю, мы проводим ряд значимых мероприятий, среди которых военно-спортивная игра «Зарница». Традиционно в ней принимают

спортивной игры «Зарница» — территорию технической школы ДОСААФ России.

23 января Добровольному обществу содействия армии, авиации и флоту исполнилось 90 лет. Организация была создана в далеком 1927 году как Общество содействия обороне, авиационному и химическому строительству (ОСОАВИАХИМ) и не раз меняла свое название. Но цель ее всегда оставалась одной — патриотическое воспитание граждан, желающих профессионально защищать свою Родину. Современное поколение досафовцев продолжает и преумножает славные традиции своих

ризм администрации района совместно с технической школой ДОСААФ России.

— В советское время «Зарница» была неотъемлемой частью патриотического воспитания молодежи. Мы возрождаем хорошие традиции, — отметил Валерий Расов. — Считаю, что только в полевых условиях можно прочувствовать, насколько тяжело было нашим прадедам, стоявшим на защите Родины. Я рад приветствовать здесь самых активных, сильных, отважных ребят.

В начале соревнований ребята разожгли костры, что в солнечный морозный день было

После «Зарницы» и обеда на полевой кухне все участники праздника смогли увидеть грандиозное зрелище — реконструкцию освобождения Нелидова от немецко-фашистских захватчиков. Представление организовал нелидовский поисковый отряд «Гвардия» и его руководитель Александр Гордеев. А бойцы отряда вместе со студентами Нелидовского колледжа приняли в реконструкции непосредственное участие. Три тягача, стилизованные под советскую и немецкую военную технику, дали бой. Дым, рев моторов и выстрелы, крики «Вперед за Родину!», отрывистые слова команд,



участие школьники Нелидова, Андреаполя, Западной Двины, Торопца и других городов юго-запада области. Это ярко характеризует отношение молодежи к истории своей страны. Мы всегда будем помнить тех, кто отдал жизнь за независимость Родины и родного края.

Слова поздравлений прозвучали от председателя регионального отделения ДОСААФ России Николая Долдо: «В Нелидовском районе патриотической работе с молодежью уделяется особое внимание. Вы правильно расставляете приоритеты — наши дети должны знать настоящую историю своей страны». Николай Михайлович наградил грамотой Центрального совета ДОСААФ России и юбилейной медалью «90 лет ДОСААФ России» главу района Валерия Расова. Медали Министерства обороны Российской Федерации удостоен старший мастер производственного обучения вождению Нелидовской ТШ, командир поискового отряда «Гвардия» Александр Гордеев.

Со знаменательной датой нелидовцев поздравили председатель городского Совета ветеранов войны и труда Алексей Карелин, протоиерей церкви Балькинской иконы Божией Матери отец Сергей.

Завершился митинг минутой молчания и возложением цветов к мемориалу «Вечная слава». Далее учащиеся нелидовских школ, гости района отправились на место проведения военно-



предшественников, привнося значимый вклад в укрепление обороноспособности страны.

Нелидовская техническая школа стала центром военно-патриотической подготовки молодежи, технического творчества и военно-прикладных видов спорта. Здесь вырастили не одно поколение специалистов для Вооруженных сил. На сегодняшний день это единственная техническая школа ДОСААФ в ЦФО, где ведется подготовка механиков-водителей МТ-ЛБ.

Зарница

В этом году в игре приняли участие около 200 человек, 14 команд учащихся из Нелидова, Ржева, Андреаполя, Старицы, Западной Двины, Оленино, Мостовой и Белого. Организовали мероприятие отдел по культуре, делам молодежи, спорту и ту-

как нельзя кстати. У огонька можно было погреться, выпить горячего чая, а также потанцевать и послушать «Катюшу», «Смуглянку» и другие военные песни, исполняемые учащимися нелидовского Дома детского творчества.

Все участники прошли четыре этапа соревнований. Юноши и девушки проверили свои силы в стрельбе из пневматической винтовки, перетягивании каната, эвакуации раненых, эстафете «Марш-бросок». И по итогам всех соревнований в «Зарнице-2017» победила команда из нелидовской средней школы №4. Второе место заслужила андреевская средняя школа №2, а «бронзу» — Нелидовский колледж. Студент колледжа Никита Трофимов получил значок «Меткий стрелок» за победу в соревнованиях по стрельбе.

развевающийся красный флаг — как знамя Победы, взвиевое над Рейхстагом в 1945 году...

— Освобождение Нелидовского района — героическая веха в его истории, — подчеркнул Валерий Расов. — Молодежь пишет книги, создает фильмы, рассказывает о фронтовиках, работает о них. Центром патриотической работы стали музеи и школы, где в эти дни проходят встречи ветеранов и учащихся, организуется экскурсия с рассказами о героях-освободителях Нелидовского района. Нынешнее поколение нелидовцев достойно своих дедов и прадедов.

Прошедшие торжественные мероприятия — это только начало целого ряда акций и событий месячника военно-патриотического воспитания в районе. В Музейно-выставочном центре организован исторический экскурс «Оглянемся назад», а в Центральной библиотеке — краеведческие чтения «Нелидово в годы войны». В течение месяца пройдут акции «Спешите делать добро!», «Поделись теплом души своей...», «Подарок ветерану», «Блокадный хлеб», встречи учащихся школ с ветеранами Великой Отечественной войны, узниками концлагерей, участниками боевых действий в Афганистане, Чечне и другие мероприятия. Чтобы знали, помнили и чтли.

Ирина ТЮРИНА